



金利琼:造福乡里的“金大侠”

□□ 李辉 本报记者 李传君

几场夏雨过后,沉甸甸的贵妃枣压弯了枝条。一栋栋错落有致的川西民居散落在漫山遍野的枣树、李树间,为罗江县白夹关镇万佛村平添了几分秀色……

“如今不光枣子好卖,游客来赏花摘果也让我们省了好多心。”“过几天民宿开了业,村里又多条致富门路了。”“这些年我们万佛村的当家人个个都能干,村子变化大得很。”“现在村里是女能人‘金大侠’当书记,日子越过越红火。”万佛村村民纷纷说。

这个金书记究竟何许人也,居然被老百姓称为“大侠”“金大侠”?本名金利琼,是万佛村七组村民,早年从事保险业,后来被村里推选为村委会主任,继而被任命为村党总支书记。

如今的万佛村变美了,村民更富了,他们采用“村民+集体资产公司+平台运营公司”模式,让集体收入一年跃上一个新台阶:2018年,万佛村集体经济收入达31.13万元,占全镇集体经济总收入的20%;今年,万佛村集体经济收入预计将突破50万元大关。

万佛村成为十里八乡羡慕的“明星村”,仅今年1-7月就接待部、省领导及各地考察调研团队200余批次。

放弃高薪工作,只为不负村民信任

“那是个能干人哟!”在村民眼中,金利琼里里外外都是一把好手,开农家乐,味道巴适生意红火;当保险公司业务员,业绩更是风生水起。

“公司300多个业务员,我的业绩从来没掉出

过前20名,最多的一个月提成就有两万多元。”金利琼毫不讳言,从事保险业务那两年,是个人收入的“黄金岁月”。2011年,全村人高票将其选为村委会主任,6年后又担任了万佛村党总支书记。

“高工资哪个不想要?可老百姓的信任比金钱更宝贵啊!”一边是丰厚诱人的高薪,一边是父老乡亲的期待,金利琼几番权衡后还是选择了后者。

万佛村的贵妃枣远近闻名,每到收获季节,当地枣农急于出手,往往相互压价销售。一些村民价格上吃了亏,总得想法子捞回来,于是以次品充好枣,买外地枣充贵妃枣、用半生枣冒充熟枣等接连出现的问题,弄得水果商叫苦不迭。

“这样恶性竞争不得行,长此下去会砸了万佛村的金字招牌。”金利琼和村“两委”商量后,通过枣子专业合作社规范枣子等级标准,统一包装定价,很快遏制了相互杀价的现象,保护了村民的收益。

丰富产业形态,力求多点开花

“规范产品销售只是第一步,必须走多元化发展之路。”初战告捷后,金利琼和村“两委”实施了一系列规划。

万佛村一直以来以水果种植业为主,如何弥补农业产业单一、市场风险大的缺陷?通过市场调研后,金利琼发现小龙虾收益高、供不应求,深受消费者的青睐,而且村里的水塘环境也适合养殖。于是,金利琼联合返乡村民投资30多万元养殖生态清水小龙虾,填补了产业空白。

村里盛产李子、枣子,开花结果时处处都是好风景。“城里人时兴摘果赏花玩体验旅游,咋不在这上面下功夫呢?”于是,万佛村成立了旅游合作社,和成都、德阳的旅行社开展合作,目前已建立起生

态农产品采摘线路2条,农业产业园8个。

2018年,成都旅行社组织了上万多名客人来万佛村参加摘枣活动,枣农户均收益达到了7万元。

延伸产业链,向精深加工要效益

2016年以来,在白夹关镇的8个村(社区)中,万佛村连续三年综合考核排名第一,而金利琼却处处看到不足:赏花摘果的游客是多,村里却没有提供食宿的农家乐;客人体验之余想买点礼物,村里却拿不出像样的土特产;优质枣卖出了好价钱,残次枣却无处消化……

“围绕支柱产业搞发展是好路子,但不能总是停留在初级阶段,还得拉长产业链,向精深加工要效益。”金利琼和同事又开动脑筋,寻求上级支持,问计专家能人,一项项大手笔次第展开……

全村每年出产1500吨贵妃枣,次等品有300吨左右。在金利琼的努力下,万佛村与略坪烤酒厂达成合作生产枣子酒的协议,目前已试验成功,准备在通过食品检验后正式注册商标。“按10斤枣制1斤酒计算,哪怕每年只消化100吨次品枣,全村也可以人均增收几百元。”万佛村旅游协会副理事长黄军为此算了一笔账。

从2018年7月开始,万佛村着力打造民俗村,目前已完成规划统一风貌民居43户,建设了民俗村、万佛广场等一批功能业态景点,以禅文化为主题内容的民宿村落初见规模。

“我把闲置的老房交给村集体公司搞民宿经营,每年不但有2000多元的租金,将来还能按收益分红。”年过古稀的杨明玉大妈道出了大伙儿的心声,“金书记公道正派又能干,千方百计为老百姓着想,我们需要这样的带头人。”

两部门组织“最美城乡社区工作者”先进事迹报告团巡回报告

据新华社北京8月15日电 在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以崭新面貌迎接中华人民共和国成立70周年之际,为深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区治理的重要指示精神,将“最美城乡社区工作者”宣传推选活动引向深入,进一步发挥榜样示范引领作用,8月6日至15日,中央宣传部、民政部组织“最美城乡社区工作者”先进事迹报告团先后到贵州省、江苏省、山东省、吉林省开展巡回报告,每到一地,都引起广泛关注和热烈反响。

今年2月,中央宣传部、民政部向全社会公开发布10名“最美城乡社区工作者”先进事迹。6月6日,中央宣传部、民政部在人民大会堂举行首场“最美城乡社区工作者”先进事迹报告会。报告会上,中央和国家机关有关部门党员干部代表、首都城乡社区工作者和各界群众代表、首都高校学生代表现场聆听了“最美城乡社区工作者”讲述的“最美”故

事。此次巡回报告期间,10名“最美城乡社区工作者”赴各地举行“最美城乡社区工作者”先进事迹巡回报告会。

参加报告会的党员干部代表听了报告会后深受鼓舞、深受教育,认为“最美城乡社区工作者”先进事迹报告会为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育提供了生动范例和鲜活教材。广大党员干部要以“最美城乡社区工作者”为榜样,把本职工作岗位作为践行我们党的初心和使命的重要平台,作为实现人生价值的奋斗舞台,开拓进取、锐意创新,脚踏实地、默默耕耘,将有限的生命投入到无限的为人民服务中去,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

“最美城乡社区工作者”宣传推选活动由中央宣传部、民政部联合开展,第一批10名“最美城乡社区工作者”自2018年10月开始评选。宣传推选活动今后将持续举办。

浙江衢州打出“崇礼守信”组合拳



本报讯(记者 李锐)浙江省衢州市是国家历史文化名城,是孔子嫡系后裔定居地,有“南孔圣地”的美誉,其核心内涵就是“崇礼守信”。日前,衢州市正式发布并启用个人诚信积分——“信安分”,并在全市范围内颁发了首批《有礼护照》。

“信安分”是由衢州市信用衢州建设领导小组办公室委托技术服务机构基于浙江省自然人公共信用评分结果及衢州特色指标构建,通过衢州市信用信息共享平台个人数据库开发了衢州个人诚信积分体系。该体系采用千分制计分原则,按照不同的领域将失信信息根据行为程度进行分类分级管理,其中严重失信、不礼让行人、随地吐痰等行为将

会被扣分。市民可在“信用衢州”网站、微信公众号和“浙里办”APP及行政服务中心信用服务台通过实名认证后或持本人身份证查询个人信用积分。

衢州市年满18周岁的常住居民都会有一个专属个人的“信安分”,只要“信安分”达到一定分值,即可享受22个具有衢州特色的守信个人激励应用场景,如每月享受3次的免费停车和停车费9折的优惠;首次申请公积金贷款,每户家庭贷款额度可增加10万元;可不用缴纳住院押金,住院费5万元以下的,可以先办理出院,再补缴费用等。

同时,衢州市颁发了首批《衢州市民有礼护照》,持有《有礼护照》的市民,除了可以享受单人免费游孔庙、低价观影以及家政服务费用抵扣外,市民还可以登录“衢州有礼”微信公众号,通过绑定护照编号、输入手机验证码登录问答系统,参与答题赢取积分活动,积分越高中奖率越高。

全国大学生农建创新竞赛首次引入风投

本报讯(记者 刘强)记者从日前在北京举行的“银谷杯”第七届全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛上了解到,为发掘作品的商业价值,引导科研项目与市场需求对接,本次竞赛首次引入风投,优质项目风投将会直接投资。

竞赛由教育部高等学校农业工程类专业教学指导委员会、中国农业工程学会和中国农业大学共同主办,来自全国25个省、市、自治区的49所高校的168支参赛队伍650余名师生,在创新指定项目、创新自选项目、创业项目3个单元,工艺与环境、设施与设备、清洁能源工程和农业建筑4个大类中展开精彩纷呈的角逐。

据悉,全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛始于2013年,赛事每年举办一次。此次参赛项目紧密联系生产实际,与现代科技深度融合,涉及生产新工艺与环境调控方案,可再生能源开发利用,产业、空间、建筑、景观、基础设施等的设计,旨在利用创新思维解决生产中的问题,促进农民增收,实现扶贫效果。



为进一步提升北京平谷大桃品牌影响力,为农民增收注入新活力,8月14日,平谷区组织“御苑福桃”文创品牌的优质平谷大桃走进北京世园会进行展售。据悉,展售活动将持续到10月7日。 本报记者 芦晓春 摄

台风内涝,世界冠军谈水灾救援

本报讯(记者 朱海洋)日前,超强台风“利奇马”直击浙江沿海,引发多地强降雨。尤其是地理位置特殊的临海市,遭遇了五十年一遇的严重内涝。起初,先是冲锋舟,后来,冲锋舟陆续到位,又缺驾驶员,令人揪心。种种困难给社会提出了一个严峻的课题:台风内涝时,水域救援能做什么?对此,记者通过网络平台,专访了皮划艇世界冠军许亚萍。这次,她也出现在了在了救灾一线。

得知古城临海内涝“告急”后,许亚萍和湖州蓝天救援队,以及浙江中医药大学附属第三医院的医生王静等,临时组成5人小分队,带上物资连夜赶赴灾区,抢救转移了30多位受困群众。许亚萍身着救生衣、头戴鸭舌帽,拉着绳子涉水前行的照片在网络不胫而走,并且上了热搜新闻。

许亚萍目前的身份是浙江大学的老师,专门从事水上运动的推广和教学。退役后,许亚萍专门学习了国际水域救援课程,顺利成为国际水域救援IRIA(国际搜救教练联盟)亚洲首位R4女教官。在该领域,专业级训练官最高等级为R5,全球不足10人,且无女性。

许亚萍告诉记者,过去在一些水上大型赛事中,自己曾担任过安全负责人,尽管并非第一次实战救援,但此次临海之行,属于个人首次临时参加的大型水灾救援。当时,因为无法携带皮划艇、冲锋舟,许亚萍只能带上轻便的救援装备。路上,许亚萍一直和受灾人员保持联系,通过电话核实信息,并找当地人领路,以便最快速度转移受困群众。

“救援的第一条原则,就是保证救援人员自身安全,以及对自身环境和能力进行评估。”在许亚萍看来,当前,向社会大众普及水上安全知识和救援知识,显得迫在眉睫,“特别是在城市内涝的时候,大型器械进不去,如果能用上运动的这些器材,就会发挥很大作用。”

“其实,我们可以利用社会爱心人士和水上运动俱乐部等资源,逐步建立起一支相对专业的救援队伍,便于灾难来临时,及时提供力所能及的救援力量。另外,特别要在青少年群体中,普及水上安全知识,让他们读懂灾难、掌握技能,以备在关键时刻自救或者他救。”许亚萍说。



麻姑米 传千年

江西麻姑集团荣誉出品



麻姑米文化故事之三

品鉴热线: 400-915-1766
销售热线: 0794-7228160
www.jxmgjt.com



麻姑米官网